



运河区迎宾路小学活跃着一群热爱足球的孩子，这个暑假他们有点忙碌——

“足球小子”绿茵场上放飞梦想

本报记者 时志敏



“和绍兴足球队的比赛，是我们踢的第一场小组赛。虽然输了，但是我们的气势没输，一直压着对方踢。”

“在和北京胜瑞斯足球队比赛中，上半场比赛结束时，我们1:0落后；下半场比赛开始约10分钟时，我们将比分追平，临近比赛结束还有5分钟时，杨晨跃一脚射门，绝杀对手，刘承昊当时激动得都哭了……”

说起刚刚参加的“2024大连永祥青少年足球冠军杯赛”，运河区迎宾路小学的小球员们依然心潮澎湃。尽管成绩不是很理想，但是他们在比赛中积累了经验，也找到了自身的差距。

输了球，但气势没输

4年级5班学生杨晨跃有着4年的踢球经历。他在这次比赛中参加的是U10组的比赛，“一共30支足球队参赛，分成了5个小组，实力强的几支球队差不多都在我们小组，我们的每一场比赛都是场硬仗”。

7月18日上午，杨晨跃和队友踢了此次比赛的第一场小组赛，对战绍兴足球队。

“上半场比赛结束时，我们2:1落后，下半场又被对手踢进了3个球。”杨晨跃回忆说，这第一场比赛，他们没有发挥好。

4年级12班学生刘承昊是一名有着5年踢球经历的小球员。提起这场和绍兴足球队的比赛，他也是印象深刻。事情是这样的：在比赛中，对方球员突破到禁区，刘承昊为了阻止对方射门，不顾受伤的危险，用右脚挡住对方的射门，导致脚踝受伤，提前被换下场。

“虽然输了球，但是我们的气势没输，一直压着对方踢，比赛中创造了3次射门，可是只进了一个球。”杨晨跃遗憾地说。

“我们都拼了”

令小球员3年级5班学生张益骛难忘的是与北京胜瑞斯足球队的那场比赛。别看仅有3年的踢球经历，但他的足球水平可没的说。

“上半场比赛结束时，我们1:0落后对方。下半场比赛开始约10分钟时，我接到了



迎宾路小学的小球员

队友李晟硕的传球。”张益骛动情地说，在边路的他带球往前突破，将球带到接近底线时，对方守门员站位出现失误，露出射门空间，他抓住机会果断射门。球进了，比分被追平，他和队友都欢呼起来。

说起这场与北京胜瑞斯足球队的比赛，杨晨跃也是难掩兴奋。

原来，在离比赛结束还有5分钟时，队友突破，被对方放倒，制造了一个位置极佳的任意球，他一脚大力射门，直挂死角。“对方守门员还没有作出反应，球就进了，我们2:1绝杀对手，赢了。”杨晨跃开心地和队友拥抱在一起。

“我们都拼了。”回想起这场比赛，迎宾路小学的小球员们都是这样说。

一天参加5场球赛

小球员张益骛在这场比赛中参加了U9、U10两个年龄组的比赛。对他来说，7月23日这一天是尤其难忘的，充满了汗水和挑战。因为这一天，他踢了5场球。

“在和大连筑梦小将足球队的那场比赛中，我自己带球突破到对方禁区，被对方放倒，获得一个宝贵的点球机会。”张益骛说，当时比分是2:2，其他他压力很大，害怕

自己踢不进去，最后调整心态，他选了一个比较擅长的角度，果断将球踢到对方球门右上角。球进了，他悬着的心才放下来。

小组赛、友谊赛，上午两场、下午两场、晚上1场，这一天下来，张益骛累得都说不清哪场比赛跟哪个队踢了，最后那场比赛几乎都跑不动了。

得到锻炼，找到差距

“比赛是在大连青训基地进行的。其间，共有来自国内12个省23个城市的138支青少年足球队，以及来自俄罗斯、美国的青少年足球队，2100余名小球员参与其中。孩子们感受到了足球的魅力，他们踢的每一场小组赛都是非常锻炼价值的。”祁胜军是迎宾路小学的体育教师，也是小球员们教练。他激动地说，特别是那场与获得U10组第一名的大连实验小学队的交流赛，让孩子们得到了锻炼，也找到了自身的差距。

为期8天的比赛，迎宾路小学的小球员们有的参加了U9组或U10组的比赛，有的则参加了这两个年龄组的比赛。最终，迎宾路小学足球队取得U9组第八名的成绩。尽管不是很理想，但是每个小球员都收获满满。杨晨跃说，他发现自己的思路变清晰

了，能在奔跑中快速做出决策，果断传球，不像以前那么犹豫了。刘承昊也意识到自己有很大不足，“我传球力气小，球总是中途被别人断落。我以后会多吃饭，多锻炼身体，争取精准地将球传到队友脚下”。

在与山西斯巴达蓝队的比赛中，小球员4年级15班学生李铭赫进了一个“运气球”。“对方守门员将球抛到我身后，队友将球拦下传给了我，我带球突破，传向队友，不想球直接掉进对方门里了。”他表示，以后有射门的机会，他会勇敢射门。

“在与大连卓胜足球队的那场球赛中，我们队获得了一个角球，由杨晨跃在底线起球，球传到门前，队友和对方球员都在争抢，混乱中，门前露出角度出现了射门机会，我迎面凌空射门，球进了。”4年级16班学生李晟硕坦言，以后会注意观察队友的位置，和队友配合，精准传球。

第三届河北省“冀萌杯”青少年足球赛冠军、第四届河北省“冀萌杯”青少年足球赛亚军、第四届河北省“冀萌杯”青少年足球比赛最佳人气球队、“河北省校园足球优秀特色学校”称号、沧州市第五届“市长杯”足球赛男子9岁组第一名……细数这些年学校“足球小子”们获得的一项项荣誉，祁胜军有些小激动，“孩子们在绿茵场上你拼我抢、互不相让，展现的是团结协作、顽强拼搏、奋勇进取的体育精神。他们在比赛中不仅积累了经验，还明白了竞技体育的竞争与残酷，人的成长和经历过比赛成绩，做好自己就是最好的成功”。

扫码看视频
新闻料更多



扫描二维码，欣赏一下
迎宾路小学小球员们在比赛中的风采吧。

民族中学小记者 成长路上故事多



详见二版

解放路小学小记者 写写生活中的感悟



详见二版

黄河路小学小记者 品味成长



详见二版

小记者在行动